

Большие права маленького человека

20 ноября отмечался Всемирный день прав ребенка. В 1959 году в этот день ООН приняла «Декларацию прав ребенка», а в 1989 году — «Конвенция о правах ребенка». В детской модельной библиотеке провели час правовой информации для учащихся 3 и 4 классов АСОШ №1.

Вначале школьники с удовольствием посмотрели замечательный клип на «Песню о детстве». Ведущая Л.Г. Острадчук познакомила детей с историей праздника, рассказала о международных документах, защищающих их права, привела примеры из истории о том, как нарушалось священное право детей на жизнь в Древней Спарте и т.д.

Также Любовь Геннадьевна познакомила юных читателей с новой книгой из серии «Просто самое важное» — «Конституция Российской Федерации для детей с поправками 2020 года», вышедшей в издательстве «АСТ». Затем ребята, выполняя различные задания, в игровой форме закрепили полученные знания.

В Конвенции о правах ребенка говорится, что каждый ребенок имеет право на имя. В ходе игры «Имена» каждый должен был сказать две фразы: «Меня зовут...» и «Я люблю себя за то, что...».

Права взрослого человека и ребенка нужно не только знать, но и учиться ими пользоваться. Все мы понимаем, что из бесправного и запуганного ребенка может



вырасти только бесправный и запуганный взрослый. Но не менее важно помнить, что кроме прав у человека есть обязанности перед родными, соседями, незнакомыми людьми и государством. Права и обязанности неразрывно связаны между собой. Все должны с детских лет учиться уважать закон и выполнять его, если хотим жить в правовом государстве.

Научиться отстаивать своё мнение школьники смогли, приняв участие в игре «Я имею право». Ребята обсуждали в группах разные ситуации и определяли, кто в данном случае прав — взрослые или дети. Хочется отметить, что все они прекрасно справились с этой непростой задачей.

Затем юные читатели отвечали на вопросы викторины «Сказочное право». Довольно легко они угадали все сказки и определили, какие права нарушил тот или иной

персонаж, или каким правом в данном случае он воспользовался.

В завершение мероприятия прозвучало стихотворение:

*Едва на свете появился
И приоткрыл свои глаза,
Немного миру подивился —
Ты получил свои права:
Права на счастье
и улыбки,
Права на новый
светлый день,
Права на глупости,
ошибки,
Права на озорных друзей.
Права на игры и желанья,
Права на знание и смех,
Права на то, чтоб быть
ребёнком
И отличаться от всех.
Но есть один
большой урок —
Во всех правах
и смыслах —
Ты должен быть
самим собой
И уважать права других!*
**Информация с сайта
Андреапольской ЦБС.**